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CONCURSO PÚBLICO

PEDRA (PE) | NÍVEL SUPERIOR TARDE
CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS
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ATENÇÃO!

Verifique se as informações descritas neste Caderno de Questões Objetivas coincidem com

o registrado no topo de cada página e com o seu Cartão de Respostas. Caso contrário,

notifique o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providências.

INFORMAÇÕES GERAIS:

Você receberá do fiscal de sala o material descrito a seguir:1.

este Caderno de Questões Objetivas, com 30 (trinta) questões de múltipla escolha;a.

um Cartão de Respostas destinado às respostas das questões objetivas formuladas na prova.b.

Ao receber o Cartão de Respostas você deve:2.

conferir seu nome e número de inscrição;a.

ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas;b.

assinar o Cartão de Respostas, no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta.c.

As questões são identificadas pelo número que se situa antes do seu enunciado.3.

Durante a aplicação da prova não será permitido:4.

qualquer tipo de comunicação entre os examinandos;a.

levantar da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala;b.

portar aparelhos eletrônicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou máquina fotográficac.

ou equivalente.

Não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato.5.

Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartão de Respostas.6.

Para fins de correção do Cartão de Respostas, serão levadas em consideração apenas as marcações realizadas no7.

Cartão de Respostas.

No Cartão de Respostas, para cada questão, assinale apenas uma opção, pois atribuir-se-á nota zero a toda questão8.

com mais de uma opção assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta.

O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro9.

fora dos locais destinados às respostas.

Quando  terminar  sua  prova,  você  deverá,  OBRIGATORIAMENTE,  entregar  o  Cartão  de  Respostas  devidamente10.

preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta regra será ELIMINADO.

Não folheie a prova antes da
autorização do fiscal

NOME:

INSCRIÇÃO:

CPF:

Para mais informações, acesse nosso site www.admtec.org.br
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
Questões de 1 a 20

1 • Leia as afirmativas a seguir:
I. O diagnóstico para a identificação da lesão de cárie é realizado
exclusivamente mediante radiografia da face.
II. A educação em saúde busca reafirmar a educação como um
sistema baseado na participação das pessoas.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

2 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  gengivite  é  a  parte  da  mucosa  mastigatória  que  cobre  o
processo alveolar e circunda a porção cervical dos dentes.
II. São fatores de agravamento do risco da cárie, entre outros, o
amplo acesso ao flúor, o eficiente controle mecânico do biofilme
(placa bacteriana) e o consumo reduzido e pouco frequente de
açúcar.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

3 • Leia as afirmativas a seguir:
I. A raiz, que mantém o dente inserido no osso, constitui cerca de
dois terços do tamanho do dente.
II. O ápice é a extremidade de uma cúspide ou de uma raiz. Ele é
aguçado e não arredondado.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

4 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Os incisivos são dentes espatulados e cuneiformes, que possuem
uma borda cortante e situam-se imediatamente à frente dos lábios.
II. Os dentes são órgãos calcificados implantados nos alvéolos e
gengivas dos maxilares inferiores, apenas.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

5 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  O  Cirurgião  Dentista,  técnicos  e  auxiliares  em  saúde  bucal,
auxiliares e técnicos em prótese dentária estão expostos a grande
variedade de microrganismos veiculados pelo sangue e pela saliva
dos pacientes. Uma cadeia potencial de infecção cruzada, de um
paciente para outro, é estabelecida por meio da contaminação de
instrumentos  e  do  pessoal  da  equipe  odontológica  pelos
microrganismos procedentes do paciente.
II. A gengivite é a inflamação da gengiva em que a mesma se torna
vermelha, inchada e sangra com facilidade. A gengivite é causada
por  higiene  oral  inadequada.  É  reversível  com  tratamento
profissional e higiene oral doméstica adequada.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

6 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  A  gengiva  interdentária  ocupa  a  ameia  gengival,  espaço
interproximal situado acima da área do contato dentário.
II. A lei nº 8.080/90 dispõe sobre as condições para a proteção da
saúde, entre outros assuntos.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

7 • Leia as afirmativas a seguir:
I. O sulco interdental (ou interproximal) é  o espaço que parte da
área de contato em direção incisal / oclusal.
II. O tratamento restaurador atraumático (TRA) é considerado uma
estratégia  de  tratamento  não  apropriada  para  lesões  cariosas
iniciais.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

8 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  Os  dentes  permitem  triturar  e  converter  os  alimentos  em
partículas diminutas que não podem ser ingeridas ou digeridas.
II. O forame cego é uma elevação abaulada formada pelo aumento
da aderência do esmalte, na região entre cíngulo e fossa lingual.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

9 • Leia as afirmativas a seguir:
I. As fossetas são depressões em forma de ponta localizada nas
faces vestibulares e linguais dos caninos, que correspondem ao
início dos sulcos oclusos-vestibulares e retro-linguais.
II. O periodonto de proteção tem a importante função de promover
a homeostasia, vedando o meio interno.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

10 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  Na dentina,  não há pequenos túbulos que vão diretamente à
polpa do dente.
II. O cíngulo é uma saliência nervosa e adiposa no terço cervical da
face lingual.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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11 • Leia as afirmativas a seguir:
I. O Hidróxido de Cálcio é um material de proteção pulpar, sendo
utilizado para o forramento de cavidades.
II.  A doença periodontal é uma infecção bacteriana crônica que
afeta as gengivas e o osso que suporta os dentes.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

12 • Leia as afirmativas a seguir:
I. O tratamento da doença cárie ativa deve ser coletivo e não deve
compreender a remoção de placa, remoção da dentina cariada e
nem o selamento das cavidades com material provisório (ionômero
de vidro ou cimento modificado).
II. Os pré-molares são os dentes com duas pontas (cúspides) na
superfície que servem para esmagar e moer os alimentos.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

13 • Leia as afirmativas a seguir:
I. A mucocele é uma lesão bastante comum na mucosa oral. Trata-
se  de  uma  lesão  não  infecciosa  com  acúmulo  de  mucina
associado  às  glândulas  salivares  que  leva  a  uma  reação
inflamatória localizada.
II. A polpa é o tecido mole situado no centro do dente, onde se
encontram o nervo e os vasos sanguíneos.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

14 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  Com a escovação e uso adequado do fio dental,  na linha de
junção dos dentes e da gengiva, formam-se a placa e o tártaro.
II. A assepsia é o conjunto de métodos empregados para impedir
que determinado local, superfície, equipamento e/ou instrumental
seja contaminado.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

15 • Leia as afirmativas a seguir:
I. O periodonto é o conjunto de tecidos integrados pela gengiva,
osso alveolar, cemento e ligamento periodontal.
II. A estomatite é qualquer processo inflamatório que acomete a
mucosa bucal.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

16 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  Em  relação  à  anatomia  dentária,  é  correto  afirmar  que  as
fóssulas constituem o tipo de terminação menos frequente dos
sulcos. Morfologicamente, as fóssulas podem ser triangulares ou
arredondadas, apenas.
II. O ângulo é o termo que se refere às faces dentais localizadas na
parte inferior da língua, exclusivamente.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

17 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  É  papel  da  membrana  plasmática  auxiliar  no  transporte  de
diferentes substâncias essenciais ao metabolismo celular.
II. A fossa lingual é uma depressão da face lingual delimitada pela
borda incisal, cristas marginais e cíngulo.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

18 • Leia as afirmativas a seguir:
I. A polpa é um tecido nervoso rígido, que reage de forma diversa
de outros tecidos de mesma constituição encontrados em outras
regiões do organismo em situações fisiológicas ou patológicas.
II.  O  uso  do  anestésico  local  previamente  à  realização  dos
procedimentos  odontológicos  é  de  suma  importância  para  o
controle da dor.  Antes do início do ato anestésico,  é adequado
explicar  ao paciente o que se pretende realizar  e  como será a
sensação no trans e no pós-anestésico.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

19 • Leia as afirmativas a seguir:
I. A má higiene bucal, que resulta no acúmulo de placa bacteriana, é
um fator de risco para o surgimento da cárie.
II.  A  biossegurança  é  o  conjunto  de  ações  voltadas  para  a
prevenção,  proteção  do  trabalhador,  minimização  de  riscos
inerentes  às  atividades  de  pesquisa,  produção,  ensino,
desenvolvimento tecnológico e prestação de serviços, visando à
saúde do homem, dos animais, a preservação do meio ambiente e
a  qualidade  dos  resultados.  Esse  foco  de  atenção  retorna  ao
ambiente ocupacional e amplia-se para a proteção ambiental e a
qualidade total.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

20 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Se a cárie conseguir atravessar o esmalte, ela não conseguirá
atacar a dentina.
II. A periodontite é um grupo de doenças que se caracteriza pela
não inflamação dos tecidos de sustentação e proteção dos dentes,
acompanhada do aumento de inserção de tecido conjuntivo.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.
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d) As duas afirmativas são falsas.

CONHECIMENTOS GERAIS
Questões de 21 a 30

21 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Luíza pagou R$ 13.600,00 por uma pilha de pallet. Alguns meses
depois, devido a dificuldades financeiras, vendeu o lote de pallet
por R$ 10.200,00. Com isso, podemos afirmar que ela teve uma
perda de 25% sobre o valor da compra.
II. A raiz quadrada de 961 corresponde a 36.
III.  Luíza precisa ler  um livro de 1.012 páginas.  Se ela  leu 644
páginas nos 7 primeiros dias, precisará de pelo menos mais 4 dias,
mantendo a velocidade anterior, para concluir a leitura de todo o
livro.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Apenas uma afirmativa está correta.

c) Apenas duas afirmativas estão corretas.

d) Todas as afirmativas estão corretas.

22 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Luíza comprou uma sandália por R$ 38,00. Ela se enganou e deu
ao vendedor uma nota de R$ 20,00 e outra de R$ 5,00. O vendedor
distraído deu o troco como se Luíza lhe tivesse dado duas notas de
R$ 20,00. Com isso, podemos afirmar que o prejuízo do vendedor
foi inferior a R$ 4,00.
II. Considere 3 cubos. O cubo 1 possui aresta de 23cm. O cubo 2
possui aresta de 34cm. O cubo 3 possui aresta de 45cm. Se todos
os cubos possuem 50% do seu volume preenchido com água, é
correto afirmar que a quantidade de água somada dos 3 cubos
será inferior a 70 mil centímetros cúbicos de água.
III. Um reservatório em formato de cubo com aresta de 2,5m foi
reformado e teve seu volume aumentado em 12%. Assim, é correto
afirmar  que  o  referido  reservatório  passou  a  ter  um  volume
superior a 17m³.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Apenas uma afirmativa está correta.

c) Apenas duas afirmativas estão corretas.

d) Todas as afirmativas estão corretas.

23 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Luíza acaba de comprar um imóvel no valor de R$ 189.400,00.
Após  pagar  3/5  desse  valor  à  vista,  ela  optou  por  parcelar  o
restante  em  12  parcelas  iguais  e  sem  juros.  Assim,  é  correto
afirmar que o valor de cada parcela a ser paga por Luíza deverá ter
um valor inferior a R$ 6.512,40 e superior a 6.489,20.
II. Em um caminhão há 850 quilos de alimentos. Desse total, 1/7 do
peso corresponde a arroz e 2/7 do peso correspondem a feijão. O
restante do peso corresponde a trigo. Assim, é correto afirmar que
nesse caminhão há mais de 491 quilos de trigo.
III.  Luíza realizou um investimento no valor de R$ 3.700 em um
banco.  Após  1  ano,  ela  observou  que  o  seu  investimento
apresentou rendimentos da ordem de 3%, acumulando, assim, um
montante de R$ 3.811.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Apenas uma afirmativa está correta.

c) Apenas duas afirmativas estão corretas.

d) Todas as afirmativas estão corretas.

24 • Leia as afirmativas a seguir:
I. Em uma fábrica, sabe-se que o custo do xarope Y representa 2/5
do custo do refrigerante X. Se o custo do xarope Y for aumentado
em  1/4,  e  os  demais  custos  de  fabricação  do  refrigerante  X
permanecerem constantes, então o custo total do refrigerante X
terá um acréscimo de 16,5%.
II. Luíza comprou uma mochila nova e obteve um desconto de 40%
sobre  o  preço inicial  do item.  Sabendo que o  valor  original  do
produto era de R$ 190, é possível afirmar que Luíza deverá pagar
menos de R$ 120 pelo item.
III.  Um terreno em formato de quadrado com todas as arestas
medindo 17,5m tem 45% da sua área ocupada por  um jardim.
Diante dos dados apresentados, é correto afirmar que o referido
jardim possui área superior a 130m².
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Apenas uma afirmativa está correta.

c) Apenas duas afirmativas estão corretas.

d) Todas as afirmativas estão corretas.

25 • Leia as afirmativas a seguir:
I.  Um  capital  aplicado  durante  7  meses,  a  uma  taxa  de  juros
compostos de 1% ao mês,  renderá  juros superiores  a  9,6% no
período.
II.  Luíza possui uma dívida de R$ 1.300 que está atrasada há 1
mês. Se no momento em que ela decidiu quitar a dúvida foram
cobrados juros de 0,91%, então é correto afirmar que Luíza pagou
mais de R$ 1.380 para quitar a dívida.
III. Um capital de R$ 1.000, aplicado por 1 mês a uma taxa de 1,50%
ao mês, renderá R$ 15 de juros e acumulará um montante de R$
1.015 no período.
Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa está correta.

b) Apenas uma afirmativa está correta.

c) Apenas duas afirmativas estão corretas.

d) Todas as afirmativas estão corretas.

LÉXICO E LEXICALIZAÇÃO

O Léxico  é  entendido  como o  conjunto  de  palavras  de  uma
língua,  dispostas  em  categorias  tais  como  o  Substantivo,  o
Pronome, o Verbo, o Adjetivo, o Advérbio, o Artigo, a Conjunção e
a Preposição, numa língua como o Português Brasileiro.

Cada  item  pertencente  a  essas  categorias  representa  a
lexicalização de um conjunto de traços. Isso torna sem sentido
assumir  que um Substantivo gera um Advérbio,  um Advérbio
gera  uma  Preposição  e  assim  em  diante,  como  se  assume
comumente nos estudos sobre a gramaticalização.

Durante a aquisição do Léxico, nós provavelmente adquirimos
primeiro as categorias e subcategorias cognitivas, tanto quanto a
habilidade de combiná-las em diferentes padrões, reunidas nas
palavras por convenções sociais. A Lexicalização é o processo
de criação das palavras, por meio da etimologia (lexicalização
ocorrida  na  língua-fonte),  neologia  (lexicalização  ocorrida  na
língua-alvo),  derivação  (lexicalização  ocorrida  no  interior  da
língua alvo, por meio do desdobramento de itens previamente
existentes),  ou  por  meio  de  empréstimo lexical  (lexicalização
ocorrida por contacto linguístico).

Em suma,  Lexicalização e Léxico devem ser  entendidos num
continuum,  que  vai  da  cognição  pré-verbal  para  a  expressão
verbal,  da  língua-enérgeia  para  a  língua-érgon,  interpretando
dessa  maneira  os  conceitos  formulados  por  Wilhelm  von
Humboldt.

(CASTILHO,  A.  T.  Entrevista.  Adaptado.  Trecho  extraído  de:
http://bit.ly/303TUme)
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26  •  Com  base  no  texto  'LÉXICO  E  LEXICALIZAÇÃO',  leia  as
afirmativas a seguir:
I.  As  categorias  de  uma  língua  como  o  português  brasileiro,
conforme pontua o autor, definem como o léxico será organizado
pelos falantes.
II.  Como  sugere  o  texto,  os  estudos  sobre  a  gramaticalização
levam  em  conta  um  conjunto  de  traços,  principalmente  a
etimologia, para definir a mudança de categoria gramatical.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

27  •  Com  base  no  texto  'LÉXICO  E  LEXICALIZAÇÃO',  leia  as
afirmativas a seguir:
I. O autor elabora uma exegese de base linguística que explicita a
concepção do que é o Léxico e seu processo de aquisição, assim
como a Lexicalização (processo de criação das palavras).
II.  Assim  como  sugere  o  autor,  a  forma  estrutural  da  palavra
(prefixação e sufixação) se comporta a partir da capacidade que
tem a pessoa humana de, por meio das convenções sociais, alterar
o Léxico.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

28  •  Com  base  no  texto  'LÉXICO  E  LEXICALIZAÇÃO',  leia  as
afirmativas a seguir:
I.  Por  meio  das  convenções  sociais,  é  possível  desenvolver  a
habilidade  de  combinar  os  diferentes  padrões  cognitivos  que
definem a aquisição do léxico de uma língua.
II. Pode-se inferir que o léxico de uma língua é constituído, do ponto
vista  da  organização  gramatical,  por  categorias  que  levam em
consideração traços presentes no interior delas.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

29  •  Com  base  no  texto  'LÉXICO  E  LEXICALIZAÇÃO',  leia  as
afirmativas a seguir:
I. A etimologia, a neologia, a derivação e o empréstimo lexical são
processos que ocorrem, conforme sugere o autor, tanto na forma
estrutural  (prefixação  e  sufixação)  como  na  base  semântico-
pragmática do vocábulo.
II. Os neologismos, como indica o texto, são a forma mais original
de  promover  a  lexicalização  de  uma língua  como o  português
brasileiro.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.

30  •  Com  base  no  texto  'LÉXICO  E  LEXICALIZAÇÃO',  leia  as
afirmativas a seguir:
I. Depreende-se do texto que a Lexicalização pode ocorrer por meio
de quatro processos perenes que são a etimologia (lexicalização
ocorrida  na  língua-fonte),  a  neologia  (lexicalização  ocorrida  na
língua-alvo), a derivação (lexicalização ocorrida no interior da língua
mãe, por meio do desdobramento de itens previamente existentes),
ou  por  meio  de  empréstimo  lexical  (lexicalização  ocorrida  por
contacto linguístico).
II.  Já  que  Lexicalização  e  Léxico  devem  ser  entendidos  num
continuum, da cognição pré-verbal para a expressão verbal, pode-
se deduzir que a palavra preexiste a qualquer forma de interação.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas são verdadeiras.

b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa.

c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa.

d) As duas afirmativas são falsas.
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